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Mare în ochii lui Dumnezeu este cel care se 
smerește, a explicat PS Macarie
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Preasfințitul Părinte Macarie a oficiat duminică Sfânta Liturghie la parohia 
românească din Bergen, Regatul Norvegiei. „Mare în ochii lui Dumnezeu nu este cel 
care se vede în ochii oamenilor, ci este cel care se smerește”, a explicat Episcopul 
Europei de Nord, plecând de la Pilda vameșului și a fariseului.

„Noi trebuie să urâm păcatul, însă trebuie să-l iubim pe aproapele nostru, așa cum 
și Atotmilostivul Dumnezeu ne iubește și ne poartă de grijă”, a explicat Preasfinția 
Sa.

„Să avem milă, dragoste și grijă față de aproapele nostru, mai cu seamă, când 
acesta se zbate în patimi, în fărădelegi, în greutăți și în ispite. Să îl punem în 
această rugăciune plină de durere și de grijă a vameșului înaintea lui Dumnezeu”.

Astfel, continuă ierarhul, „El se va milostivi spre ei și spre noi rugătorii, fiindcă 
atunci când avem milă și grijă față de aproapele nostru, Dumnezeu ne poartă pe 
brațe, Își pune mila și spre noi, cei care arătăm milă față de cei care sunt în 
necazuri și în strâmtorări”.

„Să ne vedem propriile noastre păcate, așa ca vameșul care s-a îndreptat în urma 
rugăciunii smerite”.

„Sfinții Părinți ne spun la unison că cel care își vede propriile sale păcate este mai 
mare decât cel care înviază morții. Păcatele noastre, să le punem înaintea 
Domnului și să cerem iertare, așa cum vameșul a cerut iertare și milă de la cel 
Atotmilostiv”.

În încheiere, Episcopul Europei de Nord a explicat faptul că vameșul „s-a întors 
mântuit la casa lui, fiindcă el a dorit să pună început bun, în timp ce fariseul era 
plin de sine”.



Parohia românească „Cinstirea Icoanei Maicii Domnului «Primitoarea Străinilor»” 
din Bergen, le are ocrotitoare pe Sfintele Muceniţe Filofteia de la Argeş, Tatiana de 
la Craiova şi Suniva de la Selje și Bergen.
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